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回答カテゴリ

学生（学部生、大学院修士課程および博士課程に在学中）
non-PI研究者（ポスドク・任期付き研究員、准教授、講師、助教、任期なし研究員、技術員など）
PI（教授、独立准教授、独立講師・助教、主任研究員、チームリーダーなど）
企業の研究者（non-PI、PI問わず企業の研究者の方）
現在研究室に所属していない方
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学部生
大学院生（修士）
大学院生（博士）

技術支援・テクニシャン
ポスドク・任期付き研究員

企業所属の研究員
大学教員（non-PIの助教・講師・准教授）

大学教員（教授、独立准教授、独立講師、独立助教などのPI）
研究所等の任期なし研究員等（non-PI）

研究所等の主任研究員・チームリーダー等（PI）
その他

職階

キャリアパス委員会主催ランチタイムセミナー2024事前アンケートより
「研究生活、天国ですか？地獄ですか？」関連設問の結果まとめ
（アンケート実施期間︓2024.8.7-26 回答者数︓249名）

1

回答者の基本情報
（アンケート回答者全体）

数字は人数

19
29

22

25

66

67

21

年齢

24歳以下
25～29歳
30～34歳
35～39歳
40～49歳
50～59歳
60歳以上

115

1128

111

2

所属

理学（生命・生物）系

理学（その他）系

工学系

農学･獣医学系

医歯薬学系

その他

96

147

6
性別

女性

男性

回答しない



（前半部分は初日の企画関
連）

事前アンケートの後半部分「研究生活、天国ですか？地獄ですか？」関連設問
（質問内容は研究室に所属するすべての方に共通）

天国 どちらともいえない地獄

あなたの現在の研究生活、天国ですか？地獄ですか？

なぜそう思うのですか？

研究室メンバーに占める女性の割合は？
研究室メンバーに占める外国人の割合は？
他の研究室との研究交流はありますか？

今の研究室が良い/良くないから？
所属している学科・大学・研究所が良い/良くないから？
今の自分の研究がうまくいっている/いっていないから？

今の研究室のどこが良い/良くないのですか？
研究のレベル？ 研究室の雰囲気？ 研究室メンバー？
研究室の指導教官（PI）？
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あなたの現在の研究生活、天国ですか？地獄ですか？

天国
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地獄

その他

カテゴリ別
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どちらともいえない
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数字は人数（回答数：248）
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数字は人数（回答数：64）
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（「天国」と答えた方）なぜそう思うか

今の研究室が良いから

所属している学科、大学、研究所が良いから

今の自分の研究が上手くいっているから

その他
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1 1 3

12
16

0
5

10
15
20

【研究室の雰囲気】
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【研究室メンバー】
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【研究室の指導教官（PI）】

（「今の研究室が良いから」と答えた方）
どこが良いのか（それぞれについて5段階評価）
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（「地獄」と答えた方）なぜそう思うか

今の研究室が良くないから

所属している学科、大学、研究所が良くないから

今の自分の研究が上手くいっていないから

その他

数字は人数（回答数：29）

（「今の研究室が良くないから」と答えた方）
どこが良くないのか（それぞれについて5段階評価）
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【研究室の指導教官（PI）】
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（「どちらともいえない」と答えた方）なぜそう思うか（自由記述）

◆「天国」と感じている人が挙げるその要因：
自由にやりたい研究ができる、そのための資金や人員、
スペースや機材が充実している 等

◆「地獄」と感じている人が挙げるその要因：
自由にやりたい研究ができない、人間関係、資金不足、昇進への不安 等

◆「どちらともいえない」と感じている人とは：
割と好きな研究ができていて満足だが「地獄」の人と共通の悩みもある

という人が多い

◆ 「どちらともいえない」にみられる「天国」と「地獄」の要因
・良い側面と辛い側面がある
研究は楽しいが研究以外の業務や研究費獲得のために割かれる労力・時間が
大きい、自由度がある一方で時間や人手が足りない 等

・良い時と辛い時がある
研究に打ち込める環境に恵まれる時と、雇用が不安定・研究費が確保できない
時がある 等

・研究が好きでないとやっていられないが、好きだからやっていられる
研究がうまくいっていてもなかなかポストの獲得につながらない、
研究のため結果として自発的に給料分以上の働きをしてしまう 等
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研究生活の状況別グラフ
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大学教員（non-PIの助教・講師・准教授） 大学教員（教授、独立准教授、独立講師、独立助教などのPI）
研究所等の任期なし研究員等（non-PI） 研究所等の主任研究員・チームリーダー等（PI）
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全くない or ほとんどない

大学・研究所内の他の研究室と

交流がある
国内の他の研究室と交流がある

海外の他の研究室と交流がある

研究生活の状況別グラフ

天国 地獄 どちらともいえない その他

研究室メンバーに占める女性の割合

研究室メンバーに占める外国人の割合の割合

他の研究室との研究交流はあるか

7


	スライド番号 1
	スライド番号 2
	スライド番号 3
	スライド番号 4
	スライド番号 5
	スライド番号 6
	スライド番号 7

